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CASCATA	DELLE	MARMORE:	“VALORIZZARLA	CON	UN	PIANO	DI
MARKETING	OPERATIVO.	RIPRENDERE	LA	CANDIDATURA	A
PATRIMONIO	UNESCO”	-	RICCI	(MISTO-RC/IC)	ANNUNCIA
INTERROGAZIONE
7	Gennaio	2019
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Claudio	Ricci	(misto-Rp/Ic)	annuncia	la	presentazione	di	una	interrogazione	sulla	valorizzazione
della	Cascata	delle	Marmore.	Per	Ricci	“occorre	un	piano	di	marketing	operativo,	riprendere	la	candidatura	a
patrimonio	mondiale	Unesco	e	proporre	a	Terni	un	museo	multimediale	del	paesaggio	italiano	di	fiumi,	laghi	e	cascate”.

	

(Acs)	Perugia,	7	Gennaio	2019	–	“Per	valorizzare	la	Cascata	delle	Marmore	occorre	un	piano	di	marketing	operativo.
Riprendere	la	candidatura	a	patrimonio	mondiale	Unesco	e	proporre	a	Terni	un	museo	multimediale	del	paesaggio
italiano	di	fiumi,	laghi	e	cascate”.	È	quanto	dichiara	il	consigliere	regionale	Claudio	Ricci	(misto-Rp/Ic)	annunciando	la
presentazione	di	una	interrogazione	in	merito.

Per	Ricci	“è	necessario	valorizzare	la	Cascata	delle	Marmore	a	Terni,	cosa	di	cui	si	parla	in	queste	settimane.	Bisogna
ricordare	che	è	la	più	alta	d’Europa	e	definire	un	piano	operativo	che	metta	insieme	aspetti	ambientali,	come	la	cascata
della	Marmore	e	il	Lago	di	Piediluco,	con	ambiti	culturali	anche	innovativi.	Il	primo	passo,	a	mio	avviso,	è	riprendere,
con	incisività,	la	candidatura	a	patrimonio	mondiale	Unesco.	Idea	già	proposta:	ora	bisogna	completare	e	rimodulare	il
dossier	di	candidatura	e	il	piano	di	gestione.	Già	il	percorso	di	candidatura	è	un	veicolo	di	promozione	e	se	si	raggiunge
l’obiettivo	in	cinque	anni	si	determina,	come	nella	media	dei	casi	internazionali,	un	incremento	del	turismo	culturale	del
20	per	cento	per	effetto	della	promozione	che	ne	deriverebbe	nel	mondo”.

“Secondo	elemento	–	prosegue	Ricci	–	è	proporre	la	realizzazione	di	un	‘museo	del	paesaggio	delle	acque	in	Italia’	a
partire	dall’opera	di	Leonardo	Da	Vinci,	che	probabilmente	rappresentò	la	cascata	delle	Marmore	e	la	valle	di	Terni.	Un
connubio	artistico,	fotografico	e	multimediale	sul	tema	dei	paesaggi	italiani	legati	all’acqua	dolce	come	laghi,	fiumi	e
cascate.	Un	progetto	nel	quale	si	potrebbero	coinvolgere	il	Ministero	dell’Ambiente,	la	sede	Unesco	di	Parigi	e	le
Nazioni	Unite,	che	proprio	in	Umbria	sono	presenti	con	un	centro	internazionale	legato	al	tema	dell’acqua.	La	Regione
Umbria	–	conclude	-	dovrebbe	essere	l’ente	proponente	di	questa	iniziativa	culturale,	destinando	al	progetto	una	parte
dei	fondi	strutturali	europei,	insieme	al	Comune	di	Terni”.	RED/dmb
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